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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2025/26:352 Djurskyddsinspektioner vid grisuppfödning

Julen är här, och med den en av årets toppar för fläskkonsumtionen i landet. 
Rull- och pressylta, grisfötter, köttbullar, prinskorv, julkorv och inte minst 
julskinka.

Bara under julen säljs runt 5 500 ton skinka, och varje år äter vi drygt 30 kilo 
griskött per person, enligt Naturskyddsföreningen. Ungefär en fjärdedel av 
grisköttet vi äter är importerat. Endast runt 2 procent kommer från ekologiska 
gårdar.

I dag bedövas de flesta grisar före slakt med hjälp av koldioxid innan själva 
avlivningen sker; gasningen pågår i flera minuter. Gasen orsakar grisen smärta 
och dödsångest. Den kämpar för att ta sig ut och vill fly för sitt liv, något som 
Aftonbladet har rapporterat om. Metoden är kraftigt ifrågasatt, och mindre 
plågsamma metoder har efterfrågats från både forskare och veterinärer.

Vi har dessutom nyligen kunnat ta del av Djurens Rätts avslöjanden från 
grisuppfödningsanläggningar. Det rör sig om fasansfulla bilder som enligt 
Djurens Rätt är tagna på anläggningar som har fått ett enda föranmält 
kontrollbesök under de senaste tio åren – med ett undantag, där två föranmälda 
besök har gjorts under samma period. Med tanke på antalet grisar som slaktas 
varje år innebär det att uppskattningsvis 120 000 grisar har passerat dessa 
anläggningar i princip utan djurskyddskontroll.

Trots att Sverige har en av världens striktaste djurskyddslagar sker alltså 
fortfarande övertramp, och fortfarande utsätts djur för lidande.

Vi har alla ett ansvar för att djurskyddslagstiftningen upprätthålls och att grisar 
kan leva så bra och naturliga liv som möjligt fram till slakt. Det är en moralisk 
skyldighet, men det handlar också om rättvis och sund konkurrens för de 
djurhållare som bryr sig om sina djur och som värnar djurvälfärden.

Sverige har en av världens strängaste djurskyddslagstiftningar. Detta borde vara 
vår främsta konkurrensfördel. Ändå förekommer alltså plågsamma 
uppfödnings- och slaktmetoder.

Ett problem som det ofta pekas på är att antalet djurskyddsinspektioner är för 
få. Myndigheten är pressad, och inspektörerna är för få. Det finns helt enkelt 
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inte tillräckligt med tid för besök och uppföljning.

Mot denna bakgrund vill jag fråga landsbygdsminister Peter Kullgren:

 

Hur arbetar ministern för att se till att djurskyddslagen följs och att slaktdjur får 
så bra och naturliga liv som möjligt fram till slakt?

………………………………………

Sanna Backeskog (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


